

海南全力提升毒品治理成效

已建成526个市县两级“无毒乡镇(街道)”“无毒村(居)”

本报6月26日讯(记者高潮)6月26日,记者从海南省2025年“6·26”国际禁毒日新闻发布会上获悉,近年来,海南以创建“无毒品危害的自由贸易港”为目标,全力防范涉毒风险隐患、遏制毒情反弹、提升毒品治理成效,推动毒情形势持续稳中向好。数据显示,全省现有吸毒人员占比已连续7年下降,利用大数据破案占比达70.1%,目前已建成526个市县两级“无毒乡镇(街道)”“无毒村(居)”。

涉依托咪酯等新型毒品违法犯罪等专项行动。自“固本防风险”行动开展以来,全省共破获毒品犯罪案件857起,抓获毒品犯罪嫌疑人1830人,缴获各类毒品和未列管成碱性物质约1.08吨。其中,破获部级毒品目标案件18起,省级毒品目标案件38起,打掉贩毒团伙191个。

在禁毒宣传教育方面,我省创新宣传模式,积极倡导“健康人生、绿色无毒”生活理念,打造了“禁毒+文艺”“禁毒+民俗”“禁毒+非遗”“禁毒+琼剧”等特色宣传品牌活动。同时,构建禁毒新媒体宣教平台,通过开展“党员先锋岗”禁毒直播等创新形式向公众普及禁毒知识。

针对青少年群体,我省将禁毒预防教育关口前移,依托12355青少年服务台创新推出“五维”工作法,有效防范青少年药物滥用。在禁吸戒毒工作方面,我省通过构建“社戒社康智能管控平台精准管、海岸线驿站精准控、7+N模式精准帮”的戒毒帮扶管控体系,强化对高风险涉毒人员管控。通过开展帮扶关爱、培训就业、医疗救助等工作,切实解决戒毒人员面临的戒毒难、就业难、融入社会难等问题,累计帮扶戒毒人员及其家庭成员16.8万余人次。目前,全省现有吸毒人员占常住人口比例已从历史最高峰的8.3%降至0.37%,实现连续7年下降。

海口新增响应式停靠公交线路

本报6月26日讯(记者吴雨倩)6月25日,海口公交公司在原有10条“响应式停靠”线路基础上,新增2路、59路、91路、92路、96路共5条线路,使全市采用该模式的公交线路增至15条。海口公交公司运营部经理李国安介绍,当车辆即将进站时,若站台有乘客招手示意,司机立即停车;车内乘客如需下车,只需轻按座位旁的红色下车铃,司机便会在下一站精准停靠。25日上午,乘坐2路公交车的市民王先生体验后表示:“以前公交车进站必停,无人上下车也要停车,既浪费时间又耗能。现在这种模式既节省时间又环保,出行体验更好了。”

我市举办“6·26”国际禁毒日主题宣传暨校园禁毒文化节活动 禁毒宣传进校园 守护青春无毒行

本报6月26日讯(记者陈丽园)6月26日,市禁毒办联合秀英街道在海南卫生健康职业学院举办“6·26”国际禁毒日主题宣传暨校园禁毒文化节活动。本次活动以“传承弘扬中华优秀传统文化,防范青少年药物滥用”为主题,采用“文艺+互动”“传统+创新”的形式,引导青

少年树立正确价值观,增强禁毒意识。当天下午,活动现场热闹非凡。海南卫生健康职业学院的学生首先带来了一段禁毒知识脱口秀表演。表演者以幽默风趣的语言和生动鲜活的事例,巧妙地将禁毒知识融入其中,让观众在轻松愉快的氛围中学习禁毒

知识。随后登场的禁毒魔术秀将活动推向高潮,魔术师将严肃的禁毒知识融入神奇的魔术表演,在表演间隙穿插讲解毒品危害,让同学们在惊叹魔术魅力的同时,更加深刻地记住了禁毒知识。活动还特别设置了禁毒魔术课堂启动仪式和禁毒合伙人表彰仪式,极大地调动了青少年参与禁毒宣传的积极性。

海口评

禁毒宣传“走新”才能“走心”

禁毒宣传如何突破传统模式?移动的“禁毒课堂”给出了答案。在第38个国际禁毒日来临之际,海口推出5条“全民禁毒”主题公交线路,以新颖的禁毒专线形式推动禁毒知识深入人心。在新型毒品层出不穷的当下,唯有让禁毒宣传“活”起来、有新意,才能取得更理想的宣传效果。

宣传教育是毒品治理的关键环节,但传统宣教方式形式和内容较为单一。这种模式容易让群众听久了、看“麻”了,导致学习积极性下降,影响宣传效果。此外,各类新型毒品不断变换“马甲”向人们发起“糖衣炮弹”式的进攻。毒品高且“与时俱进”,禁毒宣传只有拿出“魔高一尺,道高一丈”的应对能力,才能取得实效。

海口把公交车变成流动的宣传阵地,突破了传统宣传的局限性,既能让禁毒课堂延伸到城市每个角落,又能让市民游客沉浸式学习禁毒知识,使宣教形式更加生活化。

如今,许多城市都在禁毒宣传教育方面推陈出新,比如天津让“曲艺版”禁毒宣传既“有料”又深入人心。这些实践表明,只有拿出“十八般武艺”,让宣教既“硬核”又出彩,方能提升吸引力、影响力和震慑力,真正夯实各年龄段的“群众基础”。

在数字化时代,传播渠道的多元化,让禁毒宣传可以玩出更多“新花样”,但关键在于既要“走心”又要“走新”。只有不断以“新”取胜,才能与群众携手筑牢禁毒防毒拒毒的坚固屏障。 □吴翠霞

秀英区疾控中心扩容升级正式投用

本报6月26日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员符志敏)6月26日,完成扩容升级的秀英区疾病预防控制中心正式投入使用。该中心的启用将显著提升区域重大传染病防控能力,为辖区居民健康提供更坚实的保障。

记者在现场看到,全新的疾控中心大楼宽敞明亮,现代化实验室内,工作人员正在调试新设备。据了解,此次升级改造包括搬迁新址、扩充场地、更新设备等多项内容,将全面提升秀英区在传染病防控、健康危害因素监测、慢性病管理等方面的能力。

秀英区疾病预防控制中心主任郑志敬介绍,中心新增了全自动微生物质谱检测系统、全自动微生物鉴定药敏分析仪等先进设备。这些设备可以提升病原体检测效率,缩短传染病样本检测时间,实现“早发现、早报告”的目标,同时增强疾病预警和数据分析能力。

“此次中心搬迁新址,不仅实现了设备和空间的优化,还提升了海口西部地区‘2小时’应急响应能力,实现卫生防疫物资‘大扩容’。”秀英区卫健委副主任李馨表示。

海南瓜果亮相河北高碑店

本报6月26日讯(记者雷蕾)近日,海南精品瓜果产销对接推介活动在河北高碑店成功举办。活动汇聚了海口、三亚、文昌等海南7个市县代表,以及河北省供销社合作总社直属企业、电商采购商等100余位代表参与洽谈。

活动现场,海南特色瓜果琳琅满目,芒果、莲雾、菠萝、青瓜、菠萝蜜等优质农产品集中亮相。活动通过企业推介、基地远程连线、直播带货等多种方式,全方位展示海南瓜果的绿色生态品质,让采购商能够“眼见为实、口尝为证”。经过深入交流洽谈,现场达成意向采购金额4300万元,为海南精品瓜果北上销售开辟了高效通道。

本次活动由海南省供销社合作联社、海南省农业农村厅、海南省商务厅、海南省农垦投资控股集团有限公司等多部门联合主办。活动期间,双方就渠道规则、消费偏好等进行了深入交流,为产销精准对接奠定了坚实基础。

据了解,这是海南省供销社合作联社在省外举办的第二场产销对接活动。未来还将在北京、南京等地持续开展,进一步丰富京津冀地区人民的“菜篮子”“果盘子”,为海南农产品产销高质量发展注入新动力。



6月26日,在“6·26”国际禁毒日主题宣传暨校园禁毒文化节活动中,禁毒文化创意展示市集吸引学生驻足了解禁毒知识。 本报记者 石中华 摄

关注2025中考

暴雨中的暖心守护

海口多方联动保障中考平安有序

本报6月26日讯(记者肖卫香)2025年海南中考进入第二天。6月26日清晨,一场突如其来的暴雨袭击椰城,给考生赶考之路带来不小挑战。然而,风雨中,海口市各部门、各考点及社会各界通力协作,以周密部署和暖心服务为考生撑起“平安伞”,确保全市27个考点秩序井然,九年级学生顺利完成当日考试。

暴雨来袭时,各考点迅速启动应急预案。在海口海港学校考点门口,交通标识有序摆放,交警们冒雨坚守岗位执勤,确保考点周边交通顺畅。考点内,考务人员和志愿者有序引导

考生入场,现场秩序井然。“看到执勤保安带着孩子们到食堂避雨,真的很感动。”当天7时40分许,海口市长流中学考点外暴雨如注,海口市长彤学校送考教师陈君看到考生们安然坐在食堂复习,倍感欣慰。长流中学校长吴英志介绍,考点在收到暴雨预警后,已于6月25日晚向所有参考学校发出温馨提示,提醒考生携带雨具;考试当天,考点提前开放食堂作为候考区,确保考生不受风雨影响。

暴雨中,各考点的遮阳篷临时变身雨棚,为考生撑起一片晴空。部分

考点还组织教师、保安、保洁等工作人员组成护考队伍,全力保障考生顺利赴考。

在海口市第一中学(初中部)考点,30余名教师和物业工作人员手持雨伞,将未带伞的考生从校门口护送进考场。“我们提前准备了充足的雨衣、雨伞等物资,并安排专人清理积水,确保考生安全入场。”该校总务处副主任林明洲说。

记者从海口市考试中心获悉,当天全市27个考点秩序井然,所有考生平安顺利完成考试。截至6月26日下午,我市九年级学生中考圆满结束。

本报6月26日讯(记者陈卓卓)6月26日上午,“温情送岗暖心田 前程似锦谱新篇”2025年海口市残疾人专场招聘会,在市人力资源市场举行。招聘会由市残疾人联合会、市人力资源开发局主办,旨在为有就业需求的残疾人及用人单位搭建对接平台,推动我市残疾人高质量就业。

招聘会上,涵盖科技、电商、餐饮、酒店等行业的30余家爱心企业现场招聘,提供行政助理、财务、管培生等80余个爱心岗位,吸引了近百名残疾人求职者参会应聘。招聘代表仔细讲解工作岗位职责、招聘要求等,并为有意向的求职者进行登记和现场面试,招聘求职双方热情高涨,现场氛围热烈。

“我有3年电商客服的工作经验,订单处理、售前售后沟通等服务都很熟悉。因为上一家公司要搬迁了,想重新找一份同类型的工作。”残疾人求职者赵女士凭借丰富的经验,在现场与一家电商企业达成了初步就业意向。“HR很认可我的工作经历,新公司还会有岗前培训等服务,帮助我们适应新环境,让我很安心。”

为方便残疾人“无障碍”求职,此次招聘会“线上+线下”双线并行。除招聘对接区外,招聘会现场还设置就业指导区、政策咨询区等服务专区,为求职者提供求职登记、就业咨询、职业指导、职业生涯规划等“一站式”服务。同时,开展“直播带岗”及线上招聘专区,助力未到会场参会的残疾人求职者与招聘企业“云端”对接。

海口举办残疾人专场招聘会 30余家爱心企业现场招聘



6月26日,在“温情送岗暖心田 前程似锦谱新篇”2025年海口市残疾人专场招聘会现场,求职者在心理咨询区咨询。 本报记者 康登淋 摄

2024年度技能提升补贴申领时限延长至今年底

本报6月26日讯(记者陈卓卓)记者从海南省人力资源和社会保障厅获悉,近日,省人社厅等三部部门联合印发失业保险稳岗惠民政策通知,明确2025年度暂不实施稳岗返还、技能提升补贴政策,2024年度技能提升补贴申领时限延长至今年12月31日。

通知明确,对于在2024年内核发(以证书日期为准)的技能人员职业资格证书或职业技能等级证书,企业在职工及领取失业保险金人员可在12月31日前按《海南省人力资源和社会保障厅等三部部门关于延续实施失业保险稳岗惠民政策的通知》相关规定申领技能提升补贴。

据了解,参加失业保险1年以上的企业在职职工或领取失业保险金人员取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的,可申请技能提升补贴。补贴标准为初级(五级)800元、中级(四级)1300元、高级(三级)1800元。每人每年享受补贴次数最多不超过三次,同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次,且技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受;已享受同一职业(工种)高级别证书技能提升补贴的,不再享受低级别证书补贴。

通知明确,为让资金精准惠及最需群体,社保补贴与失业保险金“二选一”,对于已办理灵活就业登记并享受社保补贴的人员,不得同时领取失业保险金。当前失业保险金、代缴医保等保生活待遇正常发放不受影响。

小广告 大商机 资讯广场

快捷、方便的服务
0898-66829818

企业注册公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

遗失声明

●海南鲲鹏文化管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA977H09L)不慎遗失公章和财务章,声明作废。

●黄雄不慎遗失金鹿文明商城2号楼2号铺面保证金收据,编号:19569115,金额:7980元,声明作废。

●黄雄不慎遗失金鹿文明商城3号楼一层6号铺面保证金收据,编号:19998912,金额:13500元,声明作废。

作废声明

●劳国坤(身份证号:469023200104157016)不慎遗失天津仁爱学院学生结业证,证号:140381202405208416,声明作废。

●海南省未莱星体育有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MA5TJXRC66)遗失公章一枚,声明作废。

作废声明

●深圳市天利物业管理有限责任公司海口分公司(统一社会信用代码:914601005624451592)公章磨损,声明作废。

作废声明

●海南师范大学成人高等教育招生办公室公章因损坏,声明作废。

公告

公告

我司于2025年6月18日在《海口日报》刊登公告比选金城·金秀城市更新项目周边房屋完损鉴定采购代理机构。经比选,确定四通(海南)建设集团有限公司为中选单位。

海南金秀安居置业有限公司
2025年6月27日